

Distr.: General 28 October 2016

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Семьдесят первая сессия Пункт 68(с) повестки дня Поощрение и защита прав человека: положение в области прав человека и доклады специальных докладчиков и представителей

Совет Безопасности Семьдесят первый год

## Письмо Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 24 октября 2016 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить заявление украинского парламента — Верховной Рады Украины о незаконном лишении свободы украинских журналистов Романа Сущенко и Николая Семены (см. приложение).

Буду признателен за Ваше любезное содействие в распространении настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи (по пункту 68(с) повестки дня) и Совета Безопасности.

> (Подпись) Владимир Ельченко Посол Постоянный представитель





## Приложение к письму Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 24 октября 2016 года на имя Генерального секретаря

## Заявление Верховной Рады Украины о незаконном лишении свободы украинских журналистов Романа Сущенко и Николая Семены

5 октября 2016 года

30 сентября 2016 года при невыясненных обстоятельствах в Москве российская служба безопасности (ФСБ) задержала украинского журналиста, специального корреспондента Украинского национального информационного агентства (Укринформ) во Франции Романа Сущенко, который прибыл на территорию Российской Федерации в частном порядке с целью посещения близких родственников. Российские власти безосновательно обвинили его в шпионаже.

1 октября 2016 года состоялся закрытый суд, принявший решение арестовать украинского журналиста на два месяца. Украину о факте задержания украинского гражданина проинформировали только 2 октября 2016 года.

До сих пор (по состоянию на конец дня 3 октября 2016 года) российские органы власти не разрешили консульским должностным лицам Украины посетить задержанного соотечественника, чем грубо нарушили статью 13 консульской конвенции между Украиной и Российской Федерацией. К г-ну Сущенко также не допускают адвоката, что является еще одним прямым нарушением его прав, равно как и международно-правовых обязательств Российской Федерации.

Принимая во внимание поразительную схожесть задержания г-на Сущенко с задержанием российскими службами безопасности других украинских граждан, которые признаны международным сообществом политическими заключенными Кремля, и полную надуманность этого дела, Верховная Рада Украины выражает глубокую обеспокоенность в связи с неправомерным задержанием и дальнейшей судьбой украинского журналиста.

Вынуждены также констатировать, что г-н Сущенко является не единственным украинским журналистом, против которого сфабриковано дело. В частности, против другого гражданина Украины, журналиста Николая Семены, также сфабриковано дело по надуманным обвинениям, и сегодня во временно оккупированном Крыму идет судебный процесс над ним. Несмотря на протесты украинских властей и журналистских организаций, г-ну Семене не позволяют выехать из оккупированного Крыма на лечение.

Этот журналист, исполняя свой профессиональный долг и отстаивая свою гражданскую позицию, во время пребывания на материковой части Украины в сентябре 2015 года написал статью «Блокада — необходимый первый шаг к освобождению Крыма», которая была размещена на информационном сайте «Крым. Реалии» проекта «Радио Свобода».

**2/3** 16-18883

19 апреля 2016 года российская служба безопасности (ФСБ) провела обыск в квартире г-на Семены во временно оккупированном Крыму, а позже возбудила уголовное дело, обвинив его в сепаратизме за его журналистские публикации.

Несмотря на состояние здоровья г-на Семены, ему отказано в выезде на материковую часть Украины для лечения, что можно однозначно расценивать как применение пыток. В октябре 2016 года против него продолжится судебный процесс по надуманным обвинениям.

Эти и другие дела в отношении граждан Украины, которых незаконно удерживают в России и на оккупированной ею территории Украины, являются ярким свидетельством того, что Российская Федерация продолжает массово нарушать права человека, применяя при этом методы насильственного захвата на своей территории или похищения с территории Украины заложников с последующим выдвижением абсурдных обвинений против них. Российская Федерация активно применяет к задержанным украинцам психологическое давление и физические пытки.

Мы твердо убеждены, что вышеуказанные случаи преследования украинских граждан непосредственно связаны с их журналистской деятельностью.

Такими действиями представители Российской Федерации пытаются запугать журналистов, стараясь взять в заложники тех, для кого защита прав человека и основных свобод, в частности свободы слова и выражения мнений, составляют основополагающую ценность и суть их работы. Эта противоправная цель не должна быть достигнута, и подобные действия заслуживают осуждения.

Обращаемся к Вам с настоятельным призывом консолидировать усилия по освобождению украинских журналистов, удерживаемых Российской Федерацией, которая грубо нарушает права человека, и способствовать немедленному допуску консульских должностных лиц Украины и адвоката к удерживаемому журналисту Роману Сущенко. Только совместными действиями Украины и международного сообщества мы можем остановить грубые нарушения прав человека, которые, к сожалению, стали теперь постоянной практикой в Российской Федерации.

16-18883 3/3